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Sandra Pfeifferová – The Development of Key Competencies in ELT
     through Dictionary-based Activities
Bakalářská práce Sandry Pfeifferové je zaměřena na rozvoj klíčových kompetencí v rámci výuky anglického jazyka, a to prostřednictvím aktivit založených na práci se slovníkem.   Téma je aktuální, má vztah k probíhající kutikulární reformě. Klíčové kompetence definované v Rámcovém vzdělávacím programu pro základní vzdělávání jsou chápány jako cílová kategorie, k jejich rozvoji by mělo docházet ve všech předmětech. Autorka nabízí možný přínos vzdělávací oblasti Jazyk a jazyková komunikace, kam cizí, v tomto případě anglický, jazyk patří.  
V teoretické části práce autorka nejprve uvádí hlavní změny související s zavedením Rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání a představuje koncept klíčových kompetencí tak, jak jsou ve zmíněném dokumentu pojaty. Dále diskutuje koncept autonomie žáka, který považuje za zásadní z hlediska celoživotního učení. Následně autorka představuje slovník jako jeden z materiálních didaktických prostředků, uvádí různé typy slovníků a možnosti jejich využití. Zdůrazňuje nutnost u žáků dovednost pracovat se slovníkem systematicky rozvíjet. V praktické části práce autorka prezentuje vlastní výzkumný projekt, ve kterém navrhla aktivity pro rozvoj klíčových kompetencí v rámci angličtiny za využití slovníku, ověřila je v praxi, zkonstruovala záznamové archy pro pozorování, jenž realizovala a vyhodnotila.   
Obě části práce jsou vyvážené. Autorka využívá rozsáhlou, pro bakalářskou práci co do počtu nadstandardní bibliografii relevantního výběru. Způsob práce s literaturou je v některých kapitolách problematický, citované části zdrojů jsou řazeny za sebou a nahrazují autorčin vlastní text (např. 3.4). Teoretická část práce je strukturována do tří kapitol, diskutovány jsou všechny relevantní koncepty, i když autorka mohla stručně charakterizovat i vzdělávací oblast, kam anglický jazyk patří. V kapitole 3.3 (Dictionary activities) mohla autorka dát uváděné typy aktivit do vztahu s konceptem komunikativní kompetence v cizím jazyce. To  udělala až v praktické části práce, kde to působí neorganicky. Autorka si zvolila Bachmanovo pojetí, avšak bez odkazu na literaturu. K diskusi je také řazení podkapitol ve třetí kapitole (3.5 a 3.6 zařadit za 3.2). V teoretické části práce se objevují vyjádření, která svědčí buď o neukázněném používání termínů a nedbalých formulacích či o nepochopení jednotlivých konceptů – například self-directed vs. autonomous (str. 10); vztah learner training a autonomie (str. 14); dále výrok o rozvoji autonomie v první větě posledního odstavce na str. 11; skills vs. competencies (str. 2); výrok o rozvoji klíčových kompetencí na předposledním řádku strany 3.  Autorka bude mít příležitost naznačené nesrovnalosti u obhajoby vysvětlit.

Na realizované praktické části práce oceňuji autorčinu snahu zjistit, zda a jak navržené aktivity přispívají k rozvoji jednotlivých klíčových kompetencí. Analýza záznamů z observací však vyznívá jednoznačně pozitivně, což vyvolává otázky o reliabilitě výzkumu. 
Co se týká formální stránky, bakalářská práce mírně přesahuje požadovaný rozsah (39 stran vlastního textu), je doplněna funkčními přílohami. V práci je možné si všimnout nejednotného formátování (citace, odstavce, názvy anglických titulů). Po jazykové stránce je práce na průměrné úrovni, v textu jsou nepřesnosti ve shodě podmětu s přísudkem (str. 3, 27), v používání členů a interpunkci. Na větné stavbě je často patrný vliv českého jazyka. 
Bakalářská práce Sandry Pfeifferové svědčí o autorčině zájmu o uvedenou problematiku. Práci doporučuji k obhajobě a z výše uvedených důvodů navrhuji hodnocení: 

 v e l m i  d o b ř e.
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